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REGIONALISATION ET DEVELOPPEMENT : ENJEUX ET PERSPECTIVES   
Espace d’ancrage des politiques de l’Etat, la région est reconnue aujourd’hui comme un acteur incontournable pour l’expression de la démocratie et du développement des territoires. Elle acquis, et de plus en plus, une place centrale dans l’organisation des Etats et dans la conception et la mise en oeuvre des politiques publiques.
Partout dans le monde, la question de la régionalisation occupe une importance particulière. Toutefois, les spécificités propres à chaque pays laissent apparaître une variété des options et des modèles choisis. Les particularismes liés à l’histoire, au régime politique et aux modes de production justifient une telle diversité référentielle et une telle richesse conceptuelle et concrète.
De nos jours la régionalisation est devenue un processus à travers lequel l’Etat tente de s’adapter à une situation nouvelle en renforçant le développement local sous tous ses aspects économique, politique, humain…. Il s’agit d’une opportunité  pour l’Etat central afin de revoir sa relation avec les pouvoirs régionaux et locaux et d’accepter un nouveau partage des compétences. L’accent est mis ici sur les vertus démocratiques du processus de régionalisation et ses bienfaits pour la démocratie locale  et le développement régional.

 Les exigences du développement des espaces et la question de l’aménagement du territoire plaident également pour la promotion de la région et des territoires. A cet égard, le recours  aux collectivités territoriales est regardé comme un passage inévitable pour garantir le développement national et faire face aux déséquilibres régionaux et territoriaux.
Au-delà de ses objectifs premiers conduisant vers des attentes proprement fonctionnelles, la régionalisation renvoie certainement à des aménagements de plus en plus globaux et complexes. Le mode organisationnel présente son importance dans cette optique. Il conditionne tout le processus et en détermine l’aménagement juridique, institutionnel, économique et humain. Ce même mode n’est, par ailleurs, que le moyen afin d’atteindre les objectifs souhaités.
Conscient de cette importance, le Maroc s’est engagé dans un vaste chantier de réforme de sa régionalisation visant à faire des collectivités territoriales des  piliers essentiels et des institutions fondamentales pour répondre aux contraintes de la démocratisation, de la production des élites locales, de la réforme de l’Etat,  du développement des espaces et de la promotion de la compétitivité des territoires. Il s’agit d’une nouvelle ère marquée par une aspiration à une “régionalisation avancée” ou “régionalisation élargie” qui donnera une nouvelle et importante impulsion à la dynamique de régionalisation dans notre pays. 
Remettre en avant la question de la régionalisation s’avère au fond une interrogation sur l’institution et  sur le phénomène. Pour y parvenir, une analyse rétrospective est fondamentale. Elle constitue un passage obligé afin de dévoiler les limites de l’organisation régionale actuelle. C’est aussi l’occasion pour  réfléchir aux véritables mobiles de la réforme régionale. Une attention particulière doit également être accordée, dans une approche cette fois-ci prospective, aux conditions nécessaires pour réussir le projet de régionalisation avancée.

Dans ce contexte, les réflexions pourraient être regroupées autour des thèmes suivants :
 - Ancrage de la régionalisation et imperfections du système actuel.
Histoire de la régionalisation, contexte de la régionalisation, régimes juridiques, limites de l’organisation régionale…

    - Collectivités territoriales, régionalisation et développement économique et humain 

Rôle de la région, atouts et contraintes du développement régional, région et développement économique, région et développement humain….
- Soubassements et aspirations de la réforme régionale
Le projet de régionalisation avancée, les véritables soubassements du projet, les avantages et contraintes du projet, les conditions du lancement  et de réussite du projet… 
- Objectifs et conditions de “la régionalisation avancée”  
Régionalisation et développement socio-économique, réforme de l’Etat, adaptation de l’administration, articulation avec les autres collectivités locales…
Calendrier

Propositions de communications : Un résumé de deux pages maximum : Au plus tard le 6 mars 2010.
Réponses aux auteurs : Au plus tard le 20 mars 2010
Envoi des communications : Au plus tard le 10 avril  2010
Colloque : 16 et 17 avril  2010.
Les propositions de communications doivent être adressées à :

mboussetta@menara.ma 
ou  fsjesk@yahoo.fr
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