Choix d’une méthode d’analyse pour la détection de la mélamine dans le lait
Vous êtes responsable d’un laboratoire de contrôle de qualité dans une entreprise laitière. Votre entreprise traite souvent avec un fournisseur en Chine et suite au scandale du lait frelaté, votre entreprise envisage de changer de fournisseur. Mais vu que votre entreprise dispose d’un stock d’environ 100 kg d’une commande qui a précédé l’éclatement du scandale du lait frelaté à la mélamine votre manager vous charge de développer un programme de contrôle de qualité du lait en poudre que votre entreprise s’est procuré du fournisseur Chinois afin de décider s’il est possible de continuer à l’utiliser ou pas. Vous utilisez ce lait pour produire des boissons lactées riches en protéines et certains lots de vos produits sont déjà sur le marché. Votre programme de production envisage le commencement d’un nouveau lot dans un mois et la décision d’utiliser le stock de lait en poudre ou pas doit être prise avant. 
La méthode habituellement utilisée par votre laboratoire pour l’analyse de protéines du lait est la méthode de référence de Kjeldhal et vous disposez de personnel qualifié pour réaliser cette analyse. En outre, vous disposez de spectrophotomètres et lecteurs de plaques mais pas de HPLC ou spectromètre de masse. En faisant une recherche documentaire, vous trouvez un nombre de fournisseurs qui proposent des méthodes différentes pour l’analyse des résidus de mélamine dans le lait. Ces méthodes sont :

· La HPLC

· La spectrométrie de masse 

· La méthode ELISA

Sachant que les organismes de contrôle alimentaire ont déclaré que la toxicité de la mélamine est de 1 part par million, comment allez-vous procéder pour choisir une technique d’analyse fiable, réaliser l’analyse et obtenir les résultats à temps et éviter à votre entreprise des pertes financières ou commerciales (réputation) ? 

Informations supplémentaires :
Votre entreprise a l’habitude de traiter avec les fournisseurs d’instruments d’analyse suivants :

· Eurofins

http://www.eurofins.com/fr/nos-services/analyses-agroalimentaires.aspx
· Thermo Scientific

http://www.thermo.com/com/cda/landingpage/0,10255,7274,00.html
· Shimadzu

http://www.shimadzu.com/products/lab/5iqj1d0000002zmd.html
· Abraxiskits

http://www.abraxiskits.com/uploads/products/docfiles/237_AMelamine%20PL%20Users%20Guide%20R4.pdf
http://www.abraxiskits.com/uploads/products/docfiles/238_PN50005BFLOW.pdf
